
Reunião de: 20/12/2023 Notas Taquigráficas - Comissões CÂMARA DOS DEPUTADOS

CÂMARA DOS DEPUTADOS
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA, REVISÃO E REDAÇÃO

1 ª  SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57 ª  LEGISLATURA

Comissão do Esporte
( AUDIÊNCIA PÚBLICA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) )

Em 20 de dezembro de 2023
( quarta-feira )

Às 15 horas

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Boa tarde a todos.

Conforme acordado na reunião anterior, determino o aproveitamento dos registros de presença constantes do painel
eletrônico.

Declaro aberta a presente reunião de audiência pública, que está sendo realizada em atenção ao Requerimento nº 86, de
2023, de minha autoria — Deputado Prof. Paulo Fernando —, para debater a prática esportiva do footgolf.

Tenho a honra de anunciar os convidados.

Convido para fazer parte da Mesa o Sr. Luis Machado dos Santos, Presidente da Confederação Brasileira de Parafootgolf
e Presidente em exercício da Associação Footgolf Campo Olímpico do Rio. Sê bem-vindo à nossa Casa!

Convido também o Sr. Mario Eduardo Baptista, Presidente da Federação Brasileira de Footgolf.

Outros convidados participarão da audiência por videoconferência.

Informo que foram convidados, mas justificaram a ausência, os Srs. Robson Caetano da Silva, medalhista olímpico e atleta
de footgolf; e o Sr. Arthur Antunes Coimbra, o famosíssimo Zico, ex-atleta de futebol.

Antes de passar às exposições dos nossos convidados, esclareço os procedimentos que serão adotados na condução desta
audiência pública.

Os convidados deverão limitar-se ao tema do debate e terão 10 minutos para as suas apresentações, não podendo
ser interrompidos. Após as exposições, serão abertos os debates. Os Deputados interessados em fazer perguntas ou
considerações sobre o tema deverão inscrever-se previamente pelo aplicativo Infoleg, e a palavra lhes será concedida,
respeitada a ordem de inscrição, pelo prazo de 3 minutos.

Comunico ainda que esta audiência pública está sendo transmitida pelo portal da Câmara dos Deputados e que as
apresentações em multimídia serão disponibilizadas para consulta na página eletrônica da Comissão após a reunião.

Para iniciar as apresentações, passo a palavra ao Sr. Luis Machado dos Santos, Presidente da Confederação Brasileira de
Parafootgolf e Presidente em exercício da Associação Footgolf Campo Olímpico do Rio.

Sê bem-vindo à nossa Comissão e à nossa Casa! Tem. V.Sa. a palavra.

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - Boa tarde.

Cumprimento o Deputado Federal Prof. Paulo Fernando e os demais membros da Comissão que devem estar participando
da reunião de forma on-line. Também cumprimento o Mario Eduardo, Presidente da Federação Brasileira de Footgolf, os
demais convidados presentes e as pessoas que estão nos assistindo.
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É um prazer poder participar desta primeira audiência pública sobre a modalidade esportiva footgolf. Eu, como gestor e
praticante de footgolf, estou muito feliz por este início de avanço, de reconhecimento e de desenvolvimento do footgolf
no Estado do Rio de Janeiro, bem como no Brasil e, consequentemente, no mundo.

É importante esta Casa ter esta linda iniciativa de reconhecer um esporte que hoje já é praticado em diversas regiões, com
uma formação já bem implantada, através de campeonatos regionais, brasileiros e internacionais.

O Brasil, nessa modalidade esportiva, já é conhecido hoje no mundo, tendo participado, inclusive, de Copas do Mundo
de footgolf desde o início do surgimento desse esporte, algo que, com certeza, os outros convidados que vão fazer parte
desta audiência pública vão poder explanar.

De antemão, quero dizer que no Rio de Janeiro já está bem difundida a prática não só do footgolf, como também no
parafootgolf, esporte altamente inclusivo, dele fazendo parte todas as camadas da sociedade. Lá nós temos um legado
olímpico, o Campo Olímpico de Golfe do Rio de Janeiro, onde essa prática já é difundida, com total apoio da gestão do
Campo Olímpico, onde é praticada essa modalidade esportiva, nesse grande legado olímpico que funciona perfeitamente
no Rio de Janeiro.

Obrigado. Vamos dar sequência aos trabalhos.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito bem.

Por termos muitas pessoas nos assistindo, eu queria que o senhor falasse como é a prática do footgolf, quantos atletas
participam do jogo e como é que se ganha o jogo. Fale um pouquinho do esporte para tomarmos mais conhecimento dele.

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - A prática de footgolf é feita mais ou menos com as mesmas regras do golfe.
Ele foi criado e formatado dentro de um campo de golfe, mas com as regras de footgolf.

Nós temos, no Brasil, pessoas já bastante experientes, caso do Antão Santor, do Mario, do Miguel Allou, pessoas que já
praticam o esporte há muito tempo.

Conforme a regra do golfe, são 18 buracos, e há um local de partida. Os atletas também têm uma vestimenta própria, um
uniforme padrão, com chuteira, bola número 5, meião, bermuda com bolso, camisa polo, viseira ou boné. E praticamos
esse esporte dentro de um campo de golfe.

Eu até trouxe um pequeno vídeo, se quiserem ver. É uma pequena apresentação da prática do esporte lá no meu campo.
Eu fiz esse vídeo para mostrar como é praticado o footgolf. No vídeo há alguns atletas jogando footgolf.

(Exibição de vídeo.)

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - Ali vocês veem o buraco. É tudo proporcional à bola. O buraco do footgolf
tem de 50 a 53 centímetros de diâmetro, a bola é mesma bola oficial de futebol, que os atletas chutam até colocar no
buraco. E pessoas com deficiência também podem praticar o esporte.

(Exibição de vídeo.)

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - É isso aí. Dentro do campo de golfe, com a bandeira fazemos a identificação
dos buracos, e o circuito tem 18 buracos para terminamos o jogo de footgolf, um jogo em que não há contato físico e todos
jogam juntos: jovens, adultos, idosos, todas as categorias.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - E para ganhar tem que fazer o circuito
em menos tempo ou com menos jogadas?

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - Feito o circuito, quem fizer o menor número de chutes é o vencedor.

Existem hoje, no Brasil, seis categorias: a categoria juvenil, para menores de 18 anos; a categoria livre, para pessoas de
18 anos a 45 anos; a categoria sênior, para pessoas de 45 anos a 55 anos; e a categoria master ou sênior plus, para pessoas
acima de 55 anos.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Estamos no sênior plus. (Risos.)

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - E há as categorias femininas também: a feminina livre, para mulheres de 18
anos a 45 anos; e a feminina sênior, para mulheres acima de 45 anos. São duas modalidades.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito bem. Muito obrigado.

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - No parafootgolf, nós estamos na fase de implantação do paramento das
categorias. Hoje, joga todo mundo junto no parafootgolf.
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O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Obrigado pelos esclarecimentos.

Passo a palavra ao Sr. Mario Eduardo Baptista, Presidente da Federação Brasileira de Footgolf.

Tem V.Sa. a palavra.

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Obrigado.

Boa tarde a todos.

Agradecemos a V.Exas. a oportunidade de estar aqui para comentar um pouco desse esporte, dessa modalidade que já
suscita paixão em muitos praticantes e tem potencial social, recreativo e de alto desempenho bastante interessante, bastante
importante, tanto para a prática local do esporte como para a projeção do footgolf e dos atletas do footgolf no cenário
internacional.

Eu também queria utilizar o recurso da apresentação, que dá uma visão da atividade. É uma sequência para dar uma visão
mais abrangente da modalidade e de como ela é praticada aqui no Brasil.

(Segue-se exibição de imagens.)

Já existe um modelo de estrutura e organização do footgolf no Brasil, com entidades locais e nacionais. Ambas têm relações
com as entidades de fora, internacionais, que também desenvolvem os campeonatos lá fora.

Acho que pulou para outra apresentação. Se puderem voltar para a anterior, agradeço. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Enquanto é feita a correção na
apresentação, queria registrar a presença do Deputado Dr. Luiz Ovando, membro desta Comissão que nos honra com a
sua presença.

Quando V.Exa. quiser usar a palavra, fique à vontade.

O SR. DR. LUIZ OVANDO (Bloco/PP - MS) - Gostaria de dizer simplesmente que eu não entendo nada disso e vim
aqui para aprender alguma coisa.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Somos dois.

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Esperamos poder contribuir com o senhor.

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - O senhor vai aprender muito hoje.

(Pausa prolongada.)

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Vamos voltar à apresentação.

(Segue-se exibição de imagens.)

O propósito da modalidade esportiva, como regra, é promoção, integração e participação. O footgolf tem a característica
de ser bastante inclusivo por faixas etárias e por gênero.

A apresentação saiu da tela novamente. (Pausa.)

Podemos assistir ao vídeo então.

(Exibição de vídeo.)

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Eu queria só destacar quatro pontos dos projetos que temos do footgolf. Além
do campo de golfe, que é a base, a origem da modalidade, já em vários países pela Europa e outros continentes existe
também o footgolf praticado em áreas públicas, em parques, circuitos menores de três, seis, nove buracos, eventualmente
até 18 buracos, consoante seja o espaço ou a área disponível. É uma forma de popularizar o esporte, de dar visibilidade
a ele e garantir acesso, em razão da desnecessidade de transporte e de tempo de deslocamento para chegar ao local de
prática. É um local de envolvimento de famílias, jovens, idosos e atletas também que estejam se recuperando de lesões
em outras modalidades e conseguem manter uma atividade física, manter um exercício saudável em ambiente aberto, ao
ar livre, com a natureza. Essas são coisas que envolvem o esporte e nos cativam.

Desses projetos que eu estava mencionando, um que está sendo desenvolvido é o projeto de footgolf nos colégios, uma
atividade que pode ser praticada também dentro da instalação das escolas, dos colégios e das universidades. Desde a idade
de 9 anos, já se pratica com tranquilidade essa modalidade.
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Além disso, há o footgolf nos parques, como eu comentei; o mulheres footgolf clube também uma atividade que se está
iniciando. Já há grupos nas regiões, nos polos onde se pratica o footgolf aqui pelo Brasil, e já há um número considerável
e crescente de mulheres.

Como o Luis Machado mencionou, a iniciativa dele do parafootgolf também está crescendo, e o Brasil já é referência no
parafootgolf para outros países. Inclusive, temos um atleta do qual o Luis logo vai falar, o Níkolas. Então, não vou me
antecipar, porque ele vai estar presente aqui também conosco.

Agradeço pela oportunidade e fico à disposição também para perguntas.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Eu tenho uma curiosidade. Quando a
bola entra naquele buraco também se diz que foi feito um gol? A pessoa faz um gol ou faz um ponto?

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Quando ele completa o buraco, ele faz um ponto e fecha o buraco. Há variações
na distância entre buracos. São 3 variações. O desafio pode ser completar o buraco com 3 chutes, 4 chutes ou 5 chutes. E
essa composição faz com que, no campo, para totalizar os 18 buracos, normalmente, sejam dados algo como 72 chutes.
Assim se finaliza o jogo.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Dando sequência às exposições, chamo
agora o Sr. Antão Santor, inventor do footgolf. Ele falará por videoconferência. (Pausa.)

Enquanto o Sr. Antão resolve os problemas técnicos, chamo o Sr. José Geraldo Berta, Presidente da Confederação
Brasileira de Footgolf — CBFG. Ele falará por videoconferência também.

Tem a palavra V.Sa.

O SR. JOSÉ GERALDO BERTA - Boa tarde a todos.

Deputados, nós agradecemos a vocês a colaboração com este grande esporte, o footgolf, o esporte que mais cresce no
mundo, como já foi comentado aí por algumas pessoas.

Cumprimento e parabenizo todas as pessoas que estão participando neste momento desta belíssima audiência. De coração
mesmo, Deputados, nós agradecemos a vocês o empenho e a luta pela regulamentação do footgolf no Brasil, porque esse
esporte é um esporte fantástico.

Eu vou só acrescentar algumas informações aqui.

O Brasil está evoluindo, está avançando e já disputou competições mundiais. Depois vou até colocar algumas fotos aqui,
rapidamente, para que os senhores vejam a participação do Brasil em campeonatos mundiais.

Quero parabenizar todos pela ideia de fazer esta audiência. E uma pessoa que está aqui na nossa reunião, o Antão Santor,
para nós brasileiros é o grande percursor do footgolf em âmbito mundial. Depois disso, é claro, ele foi regulamentado em
2009, organizaram torneios oficiais e tudo o mais, mas o Antão desde o ano 2000 já tinha inventado isso. Então, para nós,
ele sempre vai ser o inventor do footgolf.

Convidamos os Srs. Deputados também para, quando tiverem uma oportunidade, praticarem o footgolf, porque o footgolf,
como já foi comentado, pode ser jogado por pessoas de várias idades. Hoje a maioria dos atletas que disputam footgolf
no Brasil tem a idade da categoria livre, até 45 anos — as outras categorias são a sênior, de 45 a 55 anos, e a sênior plus
ou master, de 55 para cima.

Eu vou colocar umas fotos para os senhores verem o que tem acontecido no Brasil. Vou colocar uma apresentação bem
rápida porque eu não preparei muita coisa nesse sentido.

Vou compartilhar uma apresentação rapidamente.

(Segue-se exibição de imagens.)

Esse foi um ofício que mandamos quando fomos ao mundial. Em 2023, disputamos o mundial de footgolf em Orlando,
nos Estados Unidos.

Faço um breve comentário. O footgolf nasceu em 2009, na Holanda. Oficialmente, surgiu nesse ano, porém, um brasileiro,
o Antão Santor, já praticava o esporte no ano 2000.

Quais são os equipamentos necessários para o footgolf? Uma bola de futebol e chuteiras. Os pés dos jogadores
correspondem aos tacos.

O esporte consiste em introduzir uma bola de futebol em um buraco em 52 centímetros — o Luis Machado nos passou
essa informação — na menor quantidade de chutes possíveis. Há um número de chutes previstos para cada campo, ou
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seja, em um campo de footgolf com 18 buracos, geralmente o atleta que fizer esses 18 buracos com menos chutes acaba
sendo o vencedor. Ele é jogado, geralmente, em grupos de quatro pessoas, de várias idades.

Há algo interessante, Deputados, que eu quero passar para os senhores. Considero muito importante no footgolf não haver
juiz. No futebol, nós temos um juiz para apitar o jogo, em vários esportes também há um juiz, mas no footgolf quem apita
o jogo é o próprio jogador. Então, eu considero esse jogo muito ético e cordial, pois ninguém tenta sabotar o outro ou
tirar vantagem. Os próprios membros da equipe são os juízes. O footgolf ensina a questão da ética, da parceria. O próprio
jogador que está no grupo, quando outro atleta completa o número de buracos, bate palmas, aplaude, valoriza o parceiro.
Isso é muito importante.

Essa história, que consta da CBFG, eu quero ler para os senhores, e ela mostra que para nós o Antão sempre será o
precursor do esporte.

No ano de 2000, idealizado pelo Sr. Antão Santor, foi realizado um evento inédito em Foz do Iguaçu, e,
pelo que se tem conhecimento, foi o primeiro desse esporte no mundo todo. Em 2015, foi criada a ABFG —
Associação Brasileira de Footgolf, hoje denominada CBFG, a qual recebeu certificado de filiação à FIFG
— Federação Internacional de Footgolf, sendo a única organização oficial em território brasileiro.

Vou mostrar aos senhores fotografias de algumas equipes do Brasil. Esta aqui é de um jogo que disputamos nos Estados
Unidos. Era a equipe brasileira jogando contra os Estados Unidos, no qual fomos derrotados, mas fomos muito bem.
Ficamos em 12º lugar entre os 40 países que disputaram a Copa do Mundo. Algumas outras fotografias são de equipes
que disputam o Campeonato Brasileiro. Estão aí o Machadão e a Julia Kuboi. Esta é de Cafelândia, a outra, de Pelotas.
Há outra que tiramos nos Estados Unidos, nesse ano também.

Eu gostaria de pedir aos senhores que valorizem esse esporte no Brasil, porque ele vai trazer muitos benefícios para a
população. Temos o exemplo do Níkolas, que está nos ouvindo agora, pessoa conhecidíssima no footgolf em âmbito
mundial e que representa o Brasil no parafootgolf. Nós veremos, cada vez mais, o footgolf sendo implantado em todos
os Municípios do Brasil. Quem começa a praticar o footgolf não para mais, vai sempre praticá-lo, porque é um esporte
que traz muitos benefícios.

Como o nosso tempo é curto, Deputados, e eu não gosto de extrapolá-lo, gostaria de deixar o nosso abraço a todos os
atletas do footgolf. Vamos deixar abertas as portas da CBFG a todos, para qualquer dúvida que tiverem. Desejo a todos
um feliz Natal e um feliz Ano-Novo. Vamos para cima! Vamos valorizar o nosso footgolf!

Muito obrigado aos convidados pela participação.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito obrigado pela participação do
senhor.

Agora vamos passar a palavra ao Sr. Antão Santos, que é o inventor do footgolf e falará por videoconferência. (Pausa.)

O Sr. Antão está sem áudio.

Nós vamos chamar a Sra. Julia Kuboi, atleta feminina de footgolf no Brasil, que falará por videoconferência, enquanto
o Sr. Antão resolve alguns problemas técnicos.

Tem a palavra a Sra. Julia Kuboi.

A SRA. JULIA KUBOI - Boa tarde a todos.

Agradeço o convite e a oportunidade de estar aqui com os senhores representando o footgolf.

Meu nome é Julia Kuboi, tenho 26 anos, sou ex-atleta profissional de futebol, fiz parte da Seleção Brasileira e atuei no
esporte até os meus 17 anos. Depois de 11 anos, reencontrei-me no esporte através do footgolf. Foi uma volta muito feliz,
pois o esporte muda a minha vida e me faz renascer todos os dias para o meu bem-estar. É um esporte incrível! No ano
de 2023, após uma perda muito difícil, o footgolf veio para me curar. Eu jogo há 10 meses e atualmente sou a líder do
ranking sul-americano e a sétima colocada no ranking mundial.

Eu agradeço a todos o apoio, principalmente ao Luis Machado, que me trouxe para o esporte. Agradeço ainda ao Mario,
que sempre está junto, e ao José Berta. Agradeço a todos os atletas e aos que fazem com que meus dias sejam mais felizes,
através de muita dedicação. Esse esporte nos renova e me ajuda todos os dias.

Agradeço a oportunidade e o convite. Seguimos em busca do crescimento do esporte.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito obrigado.

A senhora fala de que cidade?

5 / 8



Reunião de: 20/12/2023 Notas Taquigráficas - Comissões CÂMARA DOS DEPUTADOS

A SRA. JULIA KUBOI - Eu sou de São Paulo.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - E o que a antecedeu, o Sr. José Geraldo
Berta, fala de onde?

O SR. JOSÉ GERALDO BERTA - Falo do Paraná, Deputado. Eu jogo pela equipe de Cafelândia e moro no Município
vizinho.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito bem.

Vamos tentar novamente ouvir o Sr. Antão. (Pausa.)

Enquanto tentamos resolver o problema de áudio, vamos passar a palavra ao próximo participante, o Sr. Níkolas Antonini
Ferreira Rodrigues, que é para-atleta de footgolf.

Tem a palavra o Sr. Níkolas.

O SR. NÍKOLAS ANTONINI FERREIRA RODRIGUES - Boa tarde a todos.

Sou Níkolas Antonini. Tenho 29 anos. Sou o primeiro atleta com deficiência do footgolf e do parafootgolf. Sou campeão
do primeiro torneio PCD de parafootgolf. Sou campeão estadual de parafootgolf e vice-campeão do (ininteligível) e do
(ininteligível) parafootgolf deste ano.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Você mora onde?

O SR. NÍKOLAS ANTONINI FERREIRA RODRIGUES - Eu moro no Rio de Janeiro.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito bem. Obrigado pela sua
participação. Parabéns pelo esforço, pelo exemplo e pelo testemunho que você dá a todos nós.

O SR. NÍKOLAS ANTONINI FERREIRA RODRIGUES - Obrigado a todos por esta audiência.

Eu queria agradecer também ao meu amigo Luis Machado, que me apoia em tudo, e ao meu amigo Mario Baptista, que
me apoia e me (ininteligível) como campeão do parafootgolf.

Muito obrigado a todos.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Somos nós que agradecemos a sua
participação.

Ato contínuo, vamos passar a palavra ao Sr. Antão. Vamos ver se já conseguiu resolver o problema de áudio. (Pausa.)

Ainda não.

Vamos passar a palavra ao próximo orador, o Sr. Miguel Allou, o atleta mais antigo do footgolf. (Pausa.)

Ele não está na sala.

Passo a palavra ao Sr. Milton Queiroz da Paixão, o Tita, Presidente da Associação Footgolf Campo Olímpico. (Pausa.)

Ele não está na sala.

O Sr. Antão já está disponível? (Pausa.)

Enquanto isso, vamos passar um vídeo que foi enviado pelo Sr. Vagner Machado.

(Exibição de vídeo.)

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Vamos ver se o Sr. Antão consegue falar
agora. (Pausa.)

Retomando os trabalhos, eu passo a palavra novamente ao Sr. Luis Machado dos Santos, Presidente da Confederação
Brasileira de Parafootgolf, para suas considerações finais.

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - É muito gratificante ter participado desta audiência pública. Com certeza, são
belos os trabalhos que esta Casa faz, não só com o esporte, mas quanto às demandas da sociedade brasileira. Tenho certeza
de que o footgolf e o parafootgolf vão se desenvolver e alcançar aquilo que almejam — reconhecimento e oportunidade
—, para que possamos ter essa modalidade esportiva à disposição de toda a sociedade. Desse modo, teremos mais um
instrumento de exercício da cidadania, de inclusão e de bem-estar da nossa sociedade.
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Estamos à disposição da Comissão, de seu corpo técnico, para podermos avançar em tudo o que for necessário para a
conclusão dos trabalhos pela Comissão do Esporte.

Quero agradecer ao Presidente Luiz Lima, Deputado Federal do Rio de Janeiro, que está sempre comigo no Campo
Olímpico, dando-nos apoio.

Agradeço ainda ao Presidente do Campo Olímpico, Carlos Favoreto, que dispõe desse legado para a prática do footgolf.
Hoje o Campo Olímpico é um dos melhores campos de prática de footgolf do mundo, com excelente padrão e qualidade.
Esse legado olímpico foi graças também à legislação, que foi pertinente.

Obrigado a todos. Fiquem com Deus e na paz.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Nós é que agradecemos ao senhor a
participação.

Com a palavra o Sr. Mario Eduardo Baptista.

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Obrigado, Deputado Prof. Paulo Fernando.

Quero também agradecer a todos da Comissão a oportunidade e, em especial, ao Presidente Luiz Lima.

Estamos ansiosos pela sequência do que podemos construir, em conjunto, em parceria, com a orientação e o apoio da
Casa para o desenvolvimento da modalidade. Nós, de alguma forma, somos todos voluntários, apaixonados pelo esporte,
e temos fé em fazer essa atividade se desenvolver.

Estamos à disposição. Queremos muito o apoio e a colaboração dos senhores para que o footgolf se torne uma modalidade
para todos.

Aproveitando também a ocasião, quero desejar Boas Festas, um bom Natal e saúde a todos os senhores.

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - O senhor mora onde?

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Eu sou de São Paulo, onde moro.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - E o Luis?

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - Eu sou do Rio de Janeiro.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - E o senhor torce para que time?

O SR. LUIS MACHADO DOS SANTOS - Eu sou vascaíno.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - E o senhor?

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Deputado Paulo, eu sou palmeirense.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Então, vamos mudar de assunto. Eu sou
botafoguense. (Risos.)

O SR. MARIO EDUARDO BAPTISTA - Obrigado, mais uma vez.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Passo a palavra para a Julia Kuboi, atleta
feminina de footgolf.

A SRA. JULIA KUBOI - Agradeço a todos, mais uma vez, a oportunidade.

Espero ter sempre o apoio de todos. Esse é um esporte que vem crescendo muito.

Só venho pedir para todos estarem sempre unidos, para que o footgolf no Brasil se desenvolva e seja igual ao futebol.

Quero desejar a todos um feliz 2024, com muita saúde. Desejo tudo de bom a todos.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito obrigado.

Vamos tentar, mais uma vez, falar com o Sr. Antão. (Pausa.)

Está sem áudio.

Agora passo a palavra para o Sr. José Geraldo Berta, de Cafelândia, no Paraná, para fazer suas considerações finais.

O SR. JOSÉ GERALDO BERTA - Quero agradecer ao Deputado Prof. Paulo Fernando, ao Deputado Luiz Lima e a
todos os senhores a oportunidade.
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Devo dizer aos Deputados que nós precisamos de políticas que vistam a camisa do nosso esporte. Os senhores estão de
parabéns por tomarem essa iniciativa! Contamos com os senhores. Eu sempre digo que todas as ações que os políticos
fazem que vêm ao encontro de medidas boas, corretas, nós aplaudimos de pé. Os senhores estão de parabéns por tomarem
essa iniciativa!

Quero agradecer a todos que estão participando da audiência.

Viva o footgolf! Viva o Brasil! Venham participar do footgolf no Brasil, que é um dos melhores esportes que eu, em
particular, já conheci e está crescendo muito.

Deus os abençoe. Um feliz Natal e um próspero Ano-Novo a todos os senhores!

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito obrigado.

Para encerrar, passo a palavra para o Níkolas.

O SR. NÍKOLAS ANTONINI FERREIRA RODRIGUES - Eu queria agradecer a todos a oportunidade de entrar na
(ininteligível) do parafootgolf.

Quero muito poder fazer a inclusão do parafootgolf no meio esportivo.

Eu queria agradecer a todos vocês, ao Luis, ao Mario e (ininteligível) que me ajudam no cuidado para praticar o
parafootgolf.

Eu queria desejar um feliz Natal e um próspero Ano-Novo a todos.

Viva o parafootgolf! Viva a inclusão!

O SR. PRESIDENTE (Prof. Paulo Fernando. Bloco/REPUBLICANOS - DF) - Muito obrigado.

Estamos encerrando a nossa audiência.

Agradeço a participação ao Sr. Luis e ao Sr. Mario, que participaram presencialmente, e aos que participaram por
videoconferência. Agradeço ainda ao nosso Presidente, Deputado Luiz Lima, ao nosso Secretário, o Lindbergh, a todo o
nosso corpo técnico e ao pessoal da assessoria.

Eu não posso nem declarar encerrados os trabalhos, porque não há mais reunião marcada este ano. Esta é a última reunião
da nossa Comissão. Fechamos com chave de ouro.

Quero aproveitar o ensejo para desejar uma santa noite de Natal e um ano venturoso para todos nós e para o Brasil.

Muito obrigado.
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